Информация для потребителей (юридических лиц)

Об изменении сроков публикации ОАО «АТС» фактических  средневзвешенных нерегулируемых цен на э/э (мощность).

 27 апреля 2012 года на Наблюдательном совете НП «Совет рынка» от 27.04.2012 года были приняты изменения в Регламент финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (заменён целиком раздел 10 Регламента финансовых расчетов).

 В соответствии с принятыми изменениями, ОАО «Администратор торговой системы» (ОАО «АТС») публикует на официальном сайте результаты расчета составляющих предельных уровней нерегулируемых цен, за расчетный период апрель 2012 года в следующие сроки:
· 10 мая 2012 года ОАО «АТС» публикует результаты расчета составляющих предельных уровней нерегулируемых цен, а также иных параметров, рассчитанных в соответствии с подпунктами 1, 2, 3 пункта 10.8  Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии, за расчетный период апрель 2012 года, определенные в соответствии с действующей на 1 апреля  2012 года редакцией раздела 10 настоящего Регламента, в случае если до 10 мая 2012 года (включительно) не вступит в силу постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении Основных положений функционирования розничных рынков электрической энергии, Порядка полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии и изменений, которые вносятся в акты Правительства Российской Федерации»;

· [bookmark: _GoBack]14 мая 2012 года ОАО «АТС»  публикует (в том числе если публикация была произведена в соответствии с предыдущем абзацем, то публикует вновь) результаты расчета составляющих предельных уровней нерегулируемых цен, а также иных параметров, рассчитанных в соответствии с подпунктами 1, 2, 3 пункта 10.8 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии, за расчетный период апрель 2012 года, определенные в соответствии с редакцией раздела 10 настоящего Регламента, действующей с даты вступления в силу постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Основных положений функционирования розничных рынков электрической энергии, Порядка полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии и изменений, которые вносятся в акты Правительства Российской Федерации», в случае если до 14 мая 2012 года (включительно) вступит в силу постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении Основных положений функционирования розничных рынков электрической энергии, Порядка полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии и изменений, которые вносятся в акты Правительства Российской Федерации».

На основании изложенного, после публикации ОАО «АТС» фактических цен за апрель 2012 года, МУП «БЭСО» произведет расчет стоимости за потреблённую электроэнергию и направит платежные документы потребителям.
